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Num parque de diversdes, um carrinho de montanha russa desce de uma altura h com uma velocidade inicial

vg = 2 m/s em direcdo a um "loop” de raio r = 6,8 m. Desprezando-se o atrito com o trilho, qual a altura inicial h
minima (em metros) para que o carrinho consiga completar a volta? Dica: A condicdo minima & aguela em que a
forca normal entre o carrinho e o trilho & nula no ponto P, ou seja, o carrinho esta na iminéncia de perder contato
com o tnlho no topo da volta, mas ainda tem velocidade suficiente para manter o movimento circular de raior.
Importante: Sua resposta deve conter apenas numeros e uma casa decimal. Considere a aceleragao da
gravidade como g = 9,8 m/s2.




(Adaptacdo do exercicio 50 - Tipler, cap. 7 4%d) Uma crianga de 21 kg desce por um escorregador de 2,9 m de
altura. Ao chegar ao fim da descida a crianca tem velocidade D coeficiente de atrito cinético entre

a crianca e a superficie do escorregador € gy = 0,58, qual & a inclindCao do escorregador (em graus)? Impoertante:

sua resposta deve conter apenas numeros, com uma casa decimal. Considere g = 9,8 m/s2.







Foi solicitado a vocé que pendurasse uma placa tniangular no formato de um retangulo de base 30,1 cm e altura
1.9 cm. Vocé deve pendurar a placa por um unico ponto de forma que a base do tnangulo figue na honzontal. A
que distancia da extremidade esquerda da placa (conforme figura) vocé deve colocar a fixacdo? Dica: O ponto de
fixacdo estara em uma linha vertical que passa pela posicdo x do centro de massa. Sua resposta deve conter

apenas numeros, com uma casa decimal.
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Um cabo uniforme com 11,1 m de comprimento esta inicialmente em equilibrio sobre uma pequena polia (de
massa e tamanho despreziveis), com metado do cabo pendendo de cada lado da polia. Devido a um pequeno
desequilibrio, o cabo comeca a deslizar para um dos lados, sem atrito. Qual a velocidade do cabo no momento
exato em que a sequnda extremidade deixa a polia? Dica: considere a conservacdo de energia para o centro de
massa. A energia inicial & a energia potencial gravitacional do centro de massa e a energia final &€ dada pela soma
energia potencial gravitacional do centro de massa com a energia cinética do mesmo. Importante: sua resposta
deve ser dada em m/s, conter apenas numeros e duas casas decimais. Considere g = 9,8 m/s?




A velocidade inicial de uma particula € 50 m/s. Esta particula colide elasticamente com outra particula que esta
em repouso. Apds a colisao, a pnimeira particula sofre uma deflexao de 50,6 em seu movimento e termina com
velocidade igual a 16 m/s. A segunda particula sofre um impulso e adquire velocidade. QQual o angulo (em graus)
do movimento da segunda particula com relacao a direcao inicial de deslocamento da primeira? Dica: Use
conservacdo do momento linear tanto na direcdo perpendicular quando na direcdo paralela ao movimento inicial
da primeira particula. Importante: Sua resposta deve conter apenas.numeros e uma casa decimal.
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